

# 恩城街道锚定方向实干争先 奋力打造高质量发展新引擎



开年即冲刺，实干开新局。1月19日，恩城街道办事处召开党工委(扩大)会议，第一时间传达学习中共恩平市委十四届十次全体会议暨市委经济工作会议精神，部署新一年工作，以“起步就是冲刺”的奋进姿态，明确2026年发展蓝图与行动路径。作为恩平市政治、经济中心，恩城街道正将恩平市委全会擘画的宏伟目标细化为具体任务，把“规划图”转化为“施工图”，力争在经济总量、产业能级、城乡面貌、民生福祉上实现新突破，为恩平“十五五”开好局、起好步贡献力量。

文/图 江门日报记者 周晓营 谭锦波

## 聚焦“商贸强镇” 在扩内需稳增长上持续用力

会议将“坚持扩大内需作为战略基点”置于突出位置，指出“坚持扩大内需作为战略基点，全力推动消费、投资、外贸‘三驾马车’并驾齐驱”。恩城街道立足区位与商贸基础，明确提出以建设“商贸强镇”为抓手，全力做大经济总量、提升发展能级，力争2026年GDP达到110亿元。

消费市场再升温。恩城街道将积极配合“乐购恩平”等促消费活动，依托金沙广

场、御景湾广场等成熟商圈，在重要节点精心组织汽车、家电等主题展销活动。在优化消费供给方面，推动房地产市场平稳健康发展为重点，将加快推动锦峰雅苑二期、幸福壹号二期、悦江名苑等优质房地产项目建设，谋划引进“好房子4.0”标杆项目。同时，加快恩平大道周边商业综合体、专业市场、酒店、餐饮等服务配套项目招商建设，新增商贸项目不少于2个。同时，整合全民健

身中心、体育中心、小岛文化广场、西门湿地公园、昌益新天地等优质资源，打造夜间经济消费集聚区，让老商圈焕发新活力。

有效投资再提速。招商引资是经济发展的源头活水。恩城街道将完善“政企协”联动招商机制，推动精准招商、以商引商。聚焦水都产业园等平台强化异地招商，力争引进超亿元项目不少于5个。项目落地方面，恩城街道将全力推动福全电声产

园、金丰技改升级、勤帜信达产业园等项目建设，力争实现全年工业投资增长5%、固投增长5%。

外贸提质再发力。在2025年外贸进出口总额预计5.3亿元、增长8.7%的基础上，恩城街道将继续助力企业拓市场、抢订单，鼓励企业“走出去”参加境外展会，搭建线上贸易平台，支持宇之亮、西沙尔等重点企业扩大出口份额，培育外贸新增长点。

## 聚焦制造业当家 在强实体促升级上持续用力

恩城街道坚持实体经济为本、制造业当家，将坚定不移把制造业高质量发展作为主攻方向，夯实产业根基。

平台载体强支撑。恩城街道将扎实推进江平工业园等片区低效产业用地整治，重点盘活恒威集团、南洋莱力等企业的低效用地，提升土地“含金量”。同时，加强与

恩平市工业园管委会协同，推动园区基础设施完善。值得一提的是，今年，恩城街道将全力推动福全电声演艺装备产业园建设，加快盘活新车总站，促成恩平市电声协会与江门市文旅交通投资集团有限公司合作，为产业展示与交流搭建高端平台。

重点项目加速跑。恩城街道将紧盯恩

平金丰技改升级等重点项目，提供全周期服务，推动项目早日投产达效。同时，推进富嘉达金属制品生产基地项目落地建设，推动启盛纺织、金格电子上规入库，不断壮大工业经济底盘。

企业培育筑梯队。攻坚传统产业升

级，以大规模设备更新和技术改造为抓手，

聚焦奥美电子、宇之亮等不少于2家企业开展数转技改，持续优化营商环境，建好“种子企业”培育库，力争培育“小升规”企业不少于3家。强化创新主体培育，重点支持宇之亮、歌昌音响等企业成长为高新技术企业和专精特新中小企业，力争新增高企2家、省级专精特新企业2家。

## 聚焦“农文旅融合” 在兴产业美乡村上持续用力

做好“土特产”文章，推动乡村产业升级和农文旅深度融合，是恩城街道落实“百千万工程”、促进城乡协调发展的重要举措。特色种养夯基础。恩城街道将联动君堂、大田镇推动高端水产养殖发展，重点推进“广清1号”桂花鱼种苗保育基地项目，

引进农产品深加工企业完善产业链条，力争辖区鱼类产值突破5000万元。同时，加快推进米仓村高端蔬菜智慧种植设施项目落地。

集体经济探新路。推广“共富公司”模式，由恩城街道农垦公司牵头推动吉祥南

路商铺项目落地。整合恩平大道、朝阳路集体建设用地资源，谋划发展物业型、轻资产型产业项目。鼓励石联、石青等产业基地好的村申报“社村”合作试点，增强联农带农能力，让村集体和农民共享发展红利。文旅线路塑精品。推动恩平市簕菜文化创意园提质扩容，串联朗仔村古树公园、响水龙潭公园等节点，打造特色乡村游线路。联动锦江河上游大田镇、下游圣堂镇，结合“百里锦江画廊”建设，协同优化河道景观、完善文旅配套，重点打造塘旁、茶坑重要节点村，谋划农文旅休闲新业态。

## 门户焕新 主街提质 公园添彩 君堂镇“美丽圩镇”建设取得实质性进展

近日，记者走访君堂镇看到，该镇围绕美丽圩镇“七个一”项目建设的多个关键节点，如示范主街、乡镇入口通道、江洲公园等已基本完成建设，圩镇整体面貌与功能得到系统性提升，“美丽圩镇”建设取得实质性进展。

文/图 江门日报记者 周晓营 谭锦波

### 圩镇面貌系统升级

作为实施“百千万工程”、建设典型镇的重要抓手，君堂镇以“活力侨乡、和美君堂”为目标，集中推进美丽圩镇“七个一”工程建设。目前，23个规划项目中，多数已进入完工验收阶段，累计投入资金5381.65万元。

门户形象显著提升。位于君堂镇文澜大道至桥南街交会处的乡镇入口通道已完成改造。新建的君堂镇门户标识主体长30米，高约9米，以“活力侨乡、和美君堂”为主题，融合纺织服装是君堂镇的传统优势产业。截至目前，该镇正推动传统产业技术改造与智能化升级，已有高新技术企业2家、省级专精特新企业1家。

位，打造圩镇新“网红点”。

### 产业根基持续夯实

圩镇环境的改善，建立在扎实的产业经济基础之上。近年来，君堂镇坚持工业与农业并重，推动产业升级与融合发展。

工业经济支柱稳固，新兴领域积极培育。纺织服装是君堂镇的传统优势产业。截至目前，全镇共有工业企业34家，其中规模以上企业13家。目前，该镇正推动传统产业技术改造与智能化升级，已有高新技术企业2家、省级专精特新企业1家。

在巩固传统产业的同时，君堂镇积极布局新增长点。一方面，积极承接智能装备制造项目；另一方面，规划建设低空经济产业园，恩平低空创谷已挂牌运营。接下来，君堂镇将积极推动恩平市现代纺织生态产业园落地，构建从织造、印染到成品的完整产业链，推动产业集群化、绿色化发展。

特色农业呈多元化发展。茶枝柑种植面积已超266.7公顷，并通过“以购代捐”认养模式筹集社会资金超170万元。水产养殖业以和林农业专业合作社为示范，采用高位池养殖技术，年产高端水产超120万公斤，并带动周边养殖户发展。“目前我们在君堂镇设立有15个高位池养殖鳗鱼，按照现在目前市场价格是每吨12万元，也就是每公斤120元，市场需求和反响都很好。”恩平市和林农业专业合作社负责人萧国林说。

君堂镇还大力推动预制菜产业成为延伸农业农村链条的关键，位于该镇的棕源食品公司年销售额达3000多万元。除恩平裹粽外，该公司还生产出年糕、粤式糖水如芝麻糊、红豆沙等预制包装产品供往甜品店。



君堂镇江君路美化升级，圩镇环境更宜居。

# “土生土长”的高品质大米 江报“侨农壹号”

江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店  
同步上架销售！



扫码购米



江门日报发行有限公司 咨询电话：0750-3507689

广告